Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA
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Nazwa kwalifikacji: Montaz i eksploatacja sSrodkéw transportu szynowego
Oznaczenie kwalifikacji: E26
Wersja arkusza: SG

E.26-SG-20.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Przedstawiony na rysunku pojazd o oznaczeniu SM42-3001 to

A. lokomotywa spalinowa.

B. spalinowy zespot trakeyjny.

C. lokomotywa akumulatorowa.

D. liniowa lokomotywa elektryczna.

Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono wagon motorowy serii SR71. Jest to pojazd przeznaczony do

A. pasazerskiego ruchu lokalnego.

B. pomiarow geometrii toru kolejowego.

C. pracrewizyjnych przy sieci trakcyjne;.

D. prac manewrowych w obrgbie zelektryfikowanych stacji rozrzadowych.
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Zadanie 3.

L SIEMENS  §1 515370 181 BLPRPC  Vertron
mle o

Na rysunku przedstawiono lokomotywe o ukladzie osi

A, BB
B. CC
C. Bo'Bo’
D. Co’Co’
Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono wagon towarowy serii Eaos. Jest to wagon

A. zotwieranym dachem.

B. kryty budowy specjalne;j.

C. weglarka budowy normalne;j.

D. platforma budowy normalnej.
Zadanie 5.

Wskazana na rysunku strzatka liczba w oznaczeniu wagonu pasazerskiego informuje o

maksymalnej dopuszczalnej predkosci eksploatacyjnej wagonu.
maksymalnej liczbie miejsc siedzacych w wagonie.
mocy ogrzewania elektrycznego wagonu w kW

Sow>

pojemnosci zbiornika wody w litrach.
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Zadanie 6.

W przedstawionym na rysunku wozku zastosowano prowadzenie zestawu typu

oawp

Zadanie 7.

W przedstawionym na rysunku wozku pierwszy stopien uspr¢zynowania stanowia

oawp

Zadanie 8.

Pobrano z arkusze24.pl

leminiskatowego.
kolumnowego.
wahaczowego.
taSmowego.

sprezyny metalowo- gumowe.
sprezyny elastomerowe.
miechy pneumatyczne.
sprezyny srubowe,

Na rysunku czerwong ramkg zaznaczono

A.
B.
C.
D.

Zadanie 9.

cigglo trakcyjne.

cylinder hamulcowy.
thumik wezykowania.
regulator ugiecia sprezyn.

Pojazd o uktadzie Co” Co’ to

A.

B.

zespol trakcyjny oparty na trzech dwuosiowych wozkach, z ktorych skrajne sa toczne,
srodkowy natomiast jest napedowy.

lokomotywa jednoczlonowa, szeScioosiowa o dwoch wozkach, w ktorych skrajne osie sa
napedzane, srodkowa natomiast jest toczna.

lokomotywa jednocztonowa, szeScioosiowa o dwoch wozkach, w ktorych wszystkie osie sa
napedzane indywidualnymi silnikami trakcyjnymi.

lokomotywa dwuczlonowa, w ktorej kazdy czton ma po 3 osie osadzone sztywno w ramie,
z ktorych skrajne sg napgdzane, sSrodkowa natomiast jest toczna.
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Zadanie 10.

W miejscach zaznaczonych strzatkami na rysunku nalezy sprawdzi¢ poziom

A. wody w zbiorniku wyréwnawczym.
B. oleju do smarowania obrzeza.

C. elektrolitu w akumulatorach.

D. piasku w piasecznicach.

Zadanie 11.
Na rysunku literami ,,a”” oznaczono

wstawki hamulcowe.
ciegna hamulcowe.
tarcze hamulcowe.

onwy

prowadnicg kola.

Zadanie 12,

Na rysunku strzatkami zaznaczono

tarcze hamulcowe.
bebny hamulcowe.
kota monoblokowe,
przekladnie osiowe.

oo wp
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Zadanie 13.
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Zaznaczony na rysunku czerwong ramka podzespot to

oawp

Zadanie 14,

cigglo trakcyjne.
cylinder hamulcowy.
amortyzator pionowy.
amortyzator poprzeczny.

metalowo-gumowym jest montowany w

A,
B.
C.
D.

Zadanie 15,

tramwaju.

lokomotywie.

autobusie szynowym.
elektrycznym zespole trakcyjnym.

Rodzaj zawieszenia elektrycznego silnika trakcyjnego, w ktorym zespol z jednej strony jest zawieszony
na ramie wozka, a z drugiej opiera si¢ na zestawie kolowym, nazywa si¢

cawy

nieusprezynowanym.
polusprezynowanym.
usprezynowanym.

na sztywno.
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Zadanie 16.

Na rysunku przedstawiono tozysko
slizgowe.

kulkowe wzdluzne.

igietkowe wzdluzne.
walcowe dwurzedowe,

Snowp»

Zadanie 17.

Transport thicznia kolejowego nalezy przeprowadzi¢, uzywajac wagonu

A. cysterny.

B. ponadgabarytowego.
C. teleskopowego.

D. samowyladowczego.

Zadanie 18,

W celu zabezpieczenia elektrycznych silnikow trakcyjnych przed przecigzeniem z powodu zbyt duzego
poboru pradu stosuje si¢

A. odlaczniki nozowe.

B. odlgczniki uszyniajace.

C. bezpieczniki obwodow pomocniczych.
D. przekazniki nadmiarowo-pradowe.

Zadanie 19.
Do regulacji predkosci obrotowej szeregowych silnikéw trakcyjnych pradu stalego przy jezdzie bezoporowe;]
stosuje si¢

oporniki wlaczane miedzy uzwojenia twornika i stojana,
bocznikowanie uzwojenia wzbudzenia stojana.
przekazniki samoczynnego rozruchu.

bocznikowanie uzwojenia wirnika.

oo wp
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Zadanie 20.
Na rysunku przedstawiono odbierak

rolkowy.
patakowy.
NOZycowy.
potéwkowy.

oawp

Zadanie 21.
Przedstawiony na rysunku podzespot to

A. spalinowy silnik trakcyjny.

B. uklad nastawnika jazdy.

C. sprezarka powietrza.

D. pradnica gtéwna.
Zadanie 22.

Bialy lub zotty kolor koncowych zaworow odcinajgcych umieszczonych na czotownicy pojazdu stosuje si¢

na przewodzie

A.  gléwnym.

B. zasilajacym.

C. ogrzewania parowego.

D. sterowania wielokrotnego.
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Zadanie 23.
Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny przektadni _
A. zgbate;j.
B. pasowe;.
C. slimakowe;j. R
D. lancuchowe;. T
S
i /i
Zadanie 24.
OP% .., oy »y P12 P21 P12 P24 P12 P22 P23 P22
1 dziefy o r
90 +3 tys. km
180 +18 tys. ko1
270 127 ys. Km
P3 P3 P4
90 20 tys. km
360 36 tys. km
maks. 1,1 min km lub 6+1+1 lat

Na schemacie przedstawiono cykl

A. zycia produktu.

B. przegladowo-naprawczy.

C. produkcyjny taboru szynowego.

D. rozwojowy przedsigbiorstwa kolejowego.

Zadanie 25.

W  przypadku stwierdzenia przekroczenia wartoSci granicznej zuzycia grubo$ci obrzeza (Og)
w monoblokowym zestawie kolowym nalezy

A. nasmarowac powierzchni¢ obrzeza kota.

B. hartowac zuzyta powierzchni¢ obrzeza kota,

C. frezowac zuzyta powierzchnig obrzeza kota.

D. przetoczy¢ zestaw kotowy, o ile pozwalaja na to srednice okrggow tocznych kot.
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Zadanie 26.

Malowane znaczniki na czotowych powierzchniach obrgczy i kot bosych stuza do

A. centrowania obreczy podczas jej osadzania na kole bosym.
B. diagnozowania przesuni¢¢ obreczy wzgledem kota bosego.
C. okreslania punktéw pomiaru profilu geometrycznego.
D. rejestracji zestawu kolowego przez urzadzenia DSAT.

Zadanie 27.

Napigcie ogrzewania elektrycznego wagonow pasazerskich w Polsce wynosi

A. 3x50V AC
B. 230V AC
C. 3kvDC
D. 5kVDC
Zadanie 28.
Na rysunku przedstawiono
A. piasecznice.
B. dmuchawe goracego powietrza.
C. wiropradowy hamulec szynowy.
D. czujnik uktadu samoczynnego hamowania
pociagu.
Zadanie 29.

Na rysunku przestawiono

mostek Graetza.
profilomierz do kot,

noz tokarki kolowej.
suwmiarke elektroniczna.

cawp»
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Zadanie 30.

Oznaczenie typu EES41
Napiecie znamionowe [V] 3000/2
Moc ciggta [kW] 500
Moc godzinowa [kW] 520
Prad mocy ciggtej [A] 355
Prad mocy godzinowej [A] 370
Predkos¢ obrotowa mocy ciggtej [obr./min] 965
Predkos¢ obrotowa mocy godzinowej [obr./min] 930
Rodzaj uzwojenia wzbudzenia szeregowe
Masa [kg] 4200

Przedstawione w tabeli parametry odnosza si¢ do

A. spalinowego silnika trakcyjnego.

B. pradnicy pomocniczej pradu przemiennego.

C. elektrycznego silnika trakcyjnego pradu statego.

D. elektrycznego silnika sprezarki glownej lokomotywy.

Zadanie 31.

Na schemacie przedstawiono obwodd gltowny lokomotywy elektrycznej serii EUO7. Przy zataczonych
stycznikach: LS1, LS2, J1, J2, silniki trakcyjne 1, 2, 3, 4 pracuja w uktadzie

SZEeregowym. g
rownoleglym.
szeregowo-rownoleglym. !

onwpx

rownoleglo-szeregowym.

I E—
L53154
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Zadanie 32,
Na rysunku przedstawiono schemat potaczen elektrycznego silnika 8 >
A. szeregowego. =
B. bocznikowego.
C. obcowzbudnego.
D. szeregowo-bocznikowego. M3 i
E1
E2
Zadanie 33.

W obwodzie glownym lokomotywy spalinowej z przektadnia elektryczna zabudowang zastosowana zostata
pradnica synchroniczna pradu przemiennego. W celu zasilenia silnikow trakcyjnych pradu statego, w zespole
przetworczym niezbedny jest

A. prostownik.

B. falownik napigcia.

C. przetwornica wirowa.
D. regulator odsrodkowy.

Zadanie 34.
Wartos¢ parametru [mm]
L.p. Oznaczenie pomiaru Ifg:‘:lgfll-l V‘:f();ﬁ;ar Wymiar Wymiar ::I’r);nr:i:r zmie;::onnya
trukcyjny napraweczy | kresowy lewa prawa
1 Grubosé wiencow kot O 55;.5; =33 25 24,8 247
2 Wysokos¢ obrzeza Ou 2810,5 =32 25+36 27,6 276
3 Grubost obrzeza O, 32,5 > 28,5 22 231 231
4 Stromost obrzeza Q, 10,802 =75 6,5 80 8,1
9 Srednica okregu tocznego D 540* 796 780 7820 7821
6 | Szerokosé tarczy hamulcowe) T 110+0,5 =100 96 1023 1023
7 Suma grubosci obrzezy Oy+0,, 6571 5771 48 46,2

W tabeli zamieszczono wyniki pomiarow profilu geometrycznego monoblokowego zestawu kotowego.
Na podstawie wynikow pomiarow nalezy

przeprowadzi¢ regeneracje zestawu kotowego przez napawanie powierzchni tocznych kot.
skierowac zestaw kolowy do dalszej eksploatacji bez przeprowadzania naprawy.
przeprowadzic reprofilacje zestawu kotowego przez jego przetoczenie.

ocnwy»

wymieni¢ zestaw kotowy na nowy.
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Zadanie 35.

Po ustawieniu sterownika hamulca w pozycji jazdy (odhamowania) cisnienie w przewodzie glownym
po osiagnieciu pozadanych nominalnych 5 bar wciaz wzrasta, az do ustabilizowania si¢ na poziomie 6 bar.
Przyczyna tego zjawiska moze by¢

A. nieszczelno$é przewodu gtownego.

B. uszkodzenie regulatora cisnienia PG,

C. uszkodzenie gtownej sprezarki powietrza.

D. uszkodzenie pomocniczej sprezarki powietrza.

Zadanie 36.

Rytmiczny stukot o stalym interwale czasowym i duzych obcigzeniach udarowych w styku kota z szyna
podczas jazdy jest wywotany

A. plaskim miejscem na powierzchni tocznej kola.
B. uszkodzeniem uktadu hamulcowego pojazdu.
C. uszkodzeniem usprezynowania pojazdu.

D. zuzyciem falistym szyn.

Zadanie 37.

Do przewozu drutow jezdnych nawinigtych na bebny kablowe do miejsca remontu sieci trakcyjnej linii
kolejowej, nalezy zastosowa¢ wagon

A. weglarke budowy normalne;j.
B. samowyladowczy.
C. platforme.

D. kryty.
Zadanie 38.

Do przewozu tadunkow drobnicowych w pakietach nalezy wykorzysta¢ wagon

A.  weglarke.

B. zbiornikowy.

C. samowyladowczy.

D. kryty z rozsuwanymi $cianami.
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Zadanie 39.
Charakterystyka trakcyjna lokomotywy typu 301Db serii SP45
Fxio[xN] ,
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Na podstawie wykresu okre$sl maksymalng predko$¢ lokomotywy prowadzacej sklad o masie Gw rowne;j
400 ton na wzniesieniu 12%e,.

A. 100 km/h
B. 65 km/h
C. 45 km/h
D. 20 km/h
Zadanie 40.

Masa lokomotywy czteroosiowej wynosi 80 t. Przy rownomiernym roztozeniu masy nacisk pojedynczego
zestawu kotowego na tor wynosi okoto

A. 100 kN
B. 200 kN
C. 400 kN
D. 800 kN
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